

安徽工业大学简讯

第 19 期
(总第 417 期)

中共安徽工业大学委员会办公室
安徽工业大学校长办公室 编印

2012 年 5 月 9 日

- ▲ 《光明日报》专题推出我校党委书记兰玉杰笔谈文章
- ▲ 我校团员青年以多种形式纪念共青团成立 90 周年
- ▲ 全国各大重点新闻媒体聚焦我校校友王香瑞事迹
- ▲ 我校召开 2012 年节能工作会议
- ▲ 短讯四则

※ ※

《光明日报》专题推出我校党委书记兰玉杰笔谈文章

5 月 9 日,《光明日报》在高等教育版面“书记笔谈”栏目专题推出我校党委书记兰玉杰以“行业高校的战略选择”为题的笔谈文章。文章全面系统地介绍了我校作为一所工科为主、服务冶金行业的地方高校,在制定发展战略时,全力推进质量提升、学科建设、科技创新、队伍提高、基础保障和内部治理六大工程,为实现建设特色鲜明的高水平大学这一战略目标提供理论思考和实践路径。 (宣传部)

我校团员青年以多种形式纪念共青团成立 90 周年

为纪念五四运动 93 周年、共青团成立 90 周年,进一步激励广大青年弘扬和继承“五四”精神,我校各级团组织于近期开展了一系列主题鲜明、形式多样的纪念活动,广大团员青年以多种形式纪念这一重大青年节日。

5 月 4 日,校团委组织团员青年收听收看纪念中国共产主义青年团成立 90 周年大会,及时学习贯彻胡锦涛总书记在纪念大会上的重要讲话精神。当日清晨,我校在东校区主教广场举行了千人升旗仪式,嘹亮的国歌声拉开了全校迎接“五四”青年节、纪念

“五四”运动 93 周年的序幕。大学生志愿者协会联系马鞍山市中心血站组织开展“弘扬五四精神、奉献青春热血”无偿献血活动，广大团员青年踊跃献血，以实际行动弘扬雷锋精神、投身创先争优、献礼建团 90 周年；晚上，校学生会活动管理部开展献礼“五四”电影展播活动，在东区大学生活动中心露天广场播电影《建党伟业》；5 月 5 日晚，校团委邀请马鞍山艺术剧院举办高雅艺术进校园之献礼建团九十周年话剧《我的李白》，精彩的节目吸引广大团员青年观看。

此外，各学院、班级团组织开展了丰富多彩的纪念活动。经济学院组织团员青年学习胡锦涛总书记在纪念建团 90 周年上的讲话、举行“与榜样有约——青春榜样故事汇”、“青春礼赞”五四文艺晚会等系列活动；化学与化工学院开展了“弘扬五四精神，争当团员先锋”主题教育系列活动；材料学院举办“五月的花海”——纪念建团 90 周年班级歌咏比赛、西部计划宣讲会、赴桃源街道学雷锋义务家教、庆祝建团 90 周年主题团日活动；建筑工程学院与机械工程学院举办“迎五四”爱国主义教育影片展播活动、主题座谈会；电气信息学院举办大学生辩论赛决赛；计算机学院举办五四红旗团支部答辩活动；管理学院举办时政专题讲座、大学生职业生涯规划大赛决赛等活动；管工学院举办“青春励志·情献西部”西部志愿服务主题报告会、五四红旗团支部评选活动；文法学院举行团史知识竞赛、“学习五四精神，争做时代先锋”主题座谈会；外国语学院组织“青春、责任、成长”学生座谈会；数理学院举办优秀学子考研经验交流会。冶金与资源学院举行庆“五·四”拔河比赛；

据悉，团委还将开展“五月的花海”纪念建团 90 周年班级合唱比赛、五四文艺汇演等系列活动，带领广大团员青年以优秀的工作业绩向团的生日献礼，迎接党的十八大胜利召开。（团委）

全国各大重点新闻媒体聚焦我校校友王香瑞事迹

近段时间以来，新华社、《人民日报》、《光明日报》、《经济日报》、中央人民广播电台、中央电视台、《科技日报》、《工人日报》、《中国青年报》等中央媒体及所属新闻网站对平煤神马集团六矿大学生采煤班的事迹进行了集中报道，《新民晚报》、《北京晨报》、《北京青年报》、凤凰网、华龙网等近 120 家知名媒体和网站以转载和评论的形式，深度聚焦大学生采煤班，在全国引起轰动，并引发网友热议。在大学生采煤班的 12 名大学生中，2009 年毕业于我校机械设计及其自动化专业硕士研究生王香瑞是该班的第二个研究生，也是该班的现任班长。

各大媒体在报道中多次提到安徽工业大学。新华社记者罗辉、秦亚洲在题为“12 名大学生集体下井挖煤 曾被中央领导人接见”一文中写道：“我们不想一辈子当矿工，但我们愿意从矿工干起。我们没有什么惊天动地、可歌可泣的业绩，但社会却给了我们

这么多荣誉。我们非常珍惜这些荣誉，要把工作做得更加扎实。”王香瑞说。这里的“我们”指的是中国平煤神马集团六矿第一个“大学生采煤班”的12名大学生。安徽工业大学机械制造及自动化专业硕士毕业的王香瑞是这个班的第三任班长。

《工人日报》报道说：大学生采煤班第三任班长王香瑞，是个戴眼镜的斯文小伙，毕业于安徽工业大学机械制造专业，母校已同意他留校任教，但他却选择去煤矿。“我觉得煤矿就是我的归宿，在这里有一种踏实的感觉。”王香瑞说。他刚到矿上时，矿里原本想安排他去机电科从事管理工作，但王香瑞的回答是：“我是学机械制造的，离不开现场，让我到生产一线吧。”

《新民晚报》、东方网等媒体还发表评论提及学校就业导向正确，注重转变大学毕业生择业观念，引导当代青年敢当重任、堪当重任的理想抱负。

其实，早在去年6月份，我校党委就收到平煤股份六矿党委感谢函，感谢函称大学生采煤班中的王香瑞，是2009年毕业于安徽工业大学机械设计及其自动化专业的硕士研究生，是该班的骨干力量和班长。平煤集团六矿在感谢函中说：“王香瑞同志不怕吃苦，敢于创新，在我矿大学生采煤班生产建设中起了重要作用，感谢贵校为我矿培养了这样优秀的毕业生……。”

接到感谢函后，学校及时安排宣传部同志挖掘王香瑞事迹，在广泛收集材料、调查采访的基础上，2011年6月29日前后，新华网、人民网、中安在线、新安晚报、马鞍山日报等媒体对王香瑞为主的大学生采煤班事迹进行了宣传。2011年7月26日，《科学时报》A2综合版又用较大篇幅以“研究生下矿井图的就是高科技”为题进行了报道。我校的宣传引起了广泛关注并引起各级新闻媒体的跟进报道。（宣传部）

我校召开2012年节能工作会议

5月8日，我校召开节能工作会议，学校节约型校园（节能节水）建设工作领导小组全体成员及有关节能专家参加了会议。领导小组组长、校长李家新出席会议并讲话，领导小组副组长、副校长陈润主持会议。

会上，后勤集团汇报了2011年学校公用水电使用情况，提出了2012年学校公用电费分解计划。后勤管理处（节能办）介绍了省厅直属高校2011年节能考核基本情况及我校水电气油等能耗情况，汇报了我校中央及省三项节能项目进展、实施安排及2012年校节能工作总体安排。

陈润分析了我校节能工作当前面临的压力和存在的薄弱环节，就下一步学校节能工作提出了要求，一要进一步提高认识，提升节能自觉；二要进一步加强领导，深化节能管理；三要进一步强化行动，推进节能建设；四要进一步加强宣传教育，营造节能氛围。

李家新指出，节能降耗是永恒的主题，大学应当引领社会发展，应当成为节能降耗

的领先者。他肯定了我校节能工作已取得的成绩，并要求：一要充分依靠全体师生做好节能工作，要使节能成为每个人的自觉行动，教职员工的以身作则，做节能的表率。二要科学分析、科学管理，既要保证学校的发展对能源的刚性需求，又要重点加强对照明、空调等的监管，挖掘水电消耗节约的潜力。三是要创新节能管理工作，把管理与育人、与技术措施结合起来，创建安工大节能的品牌；要高标准高起点实施现在的三个专项建设，达到智能化监控，建成高水平的节能监管体系。

会议强调，学校各单位（部门）要重视节约型校园的创建，在创建中做好节能节约，在降耗中保障事业发展。（后勤管理处）

短讯：

△5月2日，中国矿业大学博士生导师魏贤勇教授应化学与化工学院邀请，为我校相关领域教师和研究生作了题为“重质碳资源高效利用的理论基础和技术创新”的学术报告。报告会后，魏贤勇参观了“煤的洁净转化与综合利用”省重点实验室，检查了合作培养博士生的课题进展，并就重点实验室建设和进一步科研合作进行了交流和指导。副校长魏先文会见了魏贤勇教授。（化工学院）

△5月25日是全国大学生心理健康日，为了更加广泛深入地推进我校大学生心理健康教育事业的发展，校大学生心理健康教育咨询中心联合校学生会心理教育部、工商学院心理教育部和大学生心理协会，自5月4日至6月3日开展为期一个月的第十六届心理健康月活动，并取“5.25”谐音名为“我爱我”。本次活动的主题是“我爱我——善待自我，用心生活”。健康月活动在两校区同时进行，将开展25次以上系列活动。

（大学生心理健康教育咨询中心）

△5月5日下午，校工会组织召开了2012年工会教代会理论研讨会。会议对此前征集的33篇会议论文进行评选，产生了一等奖8名、二等奖10名，同时，评选出了优秀奖15名。会上，校工会主席朱成序对广大工会工作干部提出了明确要求。（工会）

△根据省财政厅《关于表彰2011年省直教科文财务部门先进单位和先进个人的通知》，我校财务处孙平同志荣获2011年安徽省直教科文财务管理先进个人称号。（财务处）

发：各基层党委、党总支、直属支部，党群各部门；各院（部），行政各部门、直属各单位。
抄送：省委、省政府办公厅，省委教工委、省教育厅及办公室、社政处、高教处、政策法规处，马鞍山市委、市政府及市委办公室、市政府办公室、市教育局，中国冶金教育学会，各信息交流院校